

Эпидемиологическая ситуация в мире по инфекционным заболеваниям, имеющим международное значение

Коронавирусная инфекция COVID-19

За последнюю неделю заболеваемость коронавирусом увеличилась в России на 14%, сообщили в федеральном оперативном штабе по борьбе с COVID-19. Причем рост числа заболевших отмечен сразу в 49 регионах. Сейчас инфекция всюду бушует в Польше. Это связано с активным перемещением населения и туризмом в данный сезон.

При этом пневмонии встречаются редко. Достаточно часто начало заболевания сопровождается симптомами поражения ЖКТ: диареей, рвотой, болью в животе. При таких клинических проявлениях COVID-19 легко спутать с пищевым отравлением.

Новый вариант коронавируса FLiRT пока не представляет особой опасности, а его симптомы схожи с предыдущими вариантами COVID-19.

Корь

За последнюю неделю в Румынии зарегистрировано 586 случаев заболевания корью. Об этом сообщил Национальный институт общественного здравоохранения. После 1 января 2023 года 19 пациентов умерли от этого заболевания. Всего в период 1 января 2023 года - 30 июня 2024 года в Румынии было подтверждено 20 035 случаев кори. Министерство здравоохранения объявило эпидемию кори в Румынии 5 декабря 2023 года в результате "тревожного увеличения случаев заболевания", чтобы провести вакцинацию детей. В последний раз эпидемия кори объявлялась в Румынии в 2016 году.

В Псковской области с начала года зафиксировали 20 случаев кори. Об этом сообщается в пресс-службе Управления Роспотребнадзора по Псковской области. Так, один из случаев выявлен на минувшей неделе. По словам специалистов, в 70 % случаев заразились корью непривитые дети.

По данным портала interia.pl, с начала года в стране заболели 232 ребенка, что составляет 10-кратный рост по сравнению с 2023 годом. С начала января до середины июля 2024 года в Польше корью заболели 232 ребенка, что составило 10-кратный рост в сравнении с тем же периодом 2023 года (22 случая).

В Армении зафиксировали 540 случаев заболевания корью, сообщает Национальный центр по контролю и профилактике заболеваний Минздрава. 217 из госпитализированных - взрослые граждане, 323 - дети, говорится в сообщении. В 2023 году было зафиксировано 545 случаев заболевания корью, напомнил Центр.

С начала года в Татарстане зарегистрировано 217 заболевших корью, это в 2,5 раза больше, чем в аналогичный период прошлого года, рост заболеваемости обусловлен отказом от прививок.

Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом

В Удмуртии с начала года зафиксировали 69 случаев геморрагической лихорадки с почечным синдромом (ГЛПС). Об этом сообщает пресс-служба управления Роспотребнадзора по республике. Заболеваемость составляет 4,69 на 100 тыс. населения, что меньше на 45% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Случаи ГЛПС регистрировали в Ижевске, Можге, Воткинске и 11 районах республики. Выше всего показатели заболеваемости наблюдаются в Кизнерском и Сюмсинском районах - соответственно 13 и 7 случаев. 64% случаев связывают с бытовым путем заражения, в 21% случаев люди заразились при посещении садовых участков, в 15% - при посещении леса.

Лихорадка Западного Нила

В этом году в США было зарегистрировано девять случаев заболевания вирусом Западного Нила, что больше, чем обычно для этого времени года. Центры по контролю и профилактике заболеваний (CDC) подтвердили случаи болезни в семи штатах: Аризоне, Арканзасе, Канзасе, Мэриленде, Мичигане, Миссисипи и Теннесси. Сообщается, что данный вирус был обнаружен у людей, комаров, птиц и животных в 18 штатах. Из девяти зарегистрированных случаев пять были нейроинвазивными, вызывающими серьезные заболевания, такие как воспаление мозга, которое может привести к потере зрения, коме или параличу, а в редких случаях и к смерти.

Лихорадка Западного Нила продолжает распространяться в Израиле. Наибольшее распространение она получила в центральной части страны. В последние месяцы количество заболевших стремительно возросло, привлекая внимание медицинского сообщества и властей. С мая текущего года 11 человек в Израиле умерли из-за осложнений, вызванных этим вирусом, а число заболевших превышает 150 человек. Большинство заразившихся - жители центральной части Израиля. В этом районе, который включает в себя тель-авивскую агломерацию, проживает значительная доля населения страны.

В Израиле зафиксирована рекордная за 25 лет заболеваемость вирусом лихорадки Западного Нила, который передается через укусы комаров, в нынешнем сезоне заболели уже 440 человек, из которых 32 скончались, сообщает государственная радиостанция Кан со ссылкой на данные минздрава. По данным радиостанции, в 2000 году было зафиксировано всего 425 случаев, а в 2024 году только за первые семь месяцев заболеваемость уже превысила этот показатель. С 2000 года среднегодовая заболеваемость вирусом в Израиле составляла порядка 100 человек.

Случай заболевания лихорадкой Западного Нила зарегистрировали в Аксайском районе Ростовской области, сообщает 18 июля пресс-служба регионального Роспотребнадзора.

Птичий грипп

Представители общественного здравоохранения в Колорадо в среду объявили, что взрослый мужчина получил положительный результат на птичий грипп после того, как сообщил о легких симптомах, включая конъюнктивит. Об этом сообщает Агентство Рейтер. По словам официальных лиц, этот мужчина является сотрудником молочной фермы, который контактировал с зараженным скотом и выздоровел после противовирусного лечения. Это был уже четвертый случай птичьего гриппа среди людей, зарегистрированный в США с тех пор, как в марте птичий грипп был подтвержден у коров. Предыдущие три человека с положительным результатом теста также были выздоровевшими работниками молочной фермы.

Конго-Крымская геморрагическая лихорадка

По состоянию на 8 июля 2024 г. в провинции Ди-Каре, на юге Ирака, было зарегистрировано 26 случаев Конго-Крымской геморрагической лихорадки с 4 смертельными исходами. Это указывает на то, что имеет место распространение инфекции в различных районах, а самый крупный из них - находится в районе Аль-Шатра.

В Шымкенте трое человек заразились конго-крымской геморрагической лихорадкой. Двое из них получили лечение в инфекционной больнице и были выписаны домой. Как рассказали в городском управлении здравоохранения, еще один мужчина 61-летний житель Сайрамского района поступил в больницу в очень тяжелом состоянии. Его госпитализировали в отделение реанимации где он пролежал 3 дня и получал необходимое лечение. Несмотря на усилия врачей, не приходя в сознание мужчина скончался.

Малярия

Региональное бюро здравоохранения штата Тыграй в Эфиопии сообщило об увеличении числа случаев заболевания малярией на 60%, пишет издание Addis Standard. В 20 районах наблюдается значительное распространение малярии, причем в десяти из них ситуация достигла эпидемического уровня.

Лихорадка Денге

У жителей Тюменской области, возвращающихся в регион из-за границы, начиная с 2023 года восемь раз находили опасные экзотические болезни - малярию и лихорадку Денге. Тюменцы заражались ими после укусов комаров. Об этом URA.RU рассказали в областном управлении Роспотребнадзора. «За 2023 год и шесть месяцев 2024 года в Тюменской области зарегистрировано восемь завозных случаев инфекционных заболеваний - малярии (пять) и лихорадки денге (три). Путь передачи инфекции - трансмиссивный. Все граждане отмечали укусы комаров», - рассказали URA.RU в ведомстве в ответ на запрос о видах экзотических болезней, привезенных тюменцами из отпусков. Малярию тюменцы подхватывали в Центральной и Южной Африке, Мали и Южном Судане. Лихорадку же жители области привозили из Таиланда.

С начала года в Гондурасе зарегистрировали 51 тысячу случаев заболевания лихорадкой денге. 29 человек погибли, передает «24KZ». Как сообщает Reuters, в настоящее время в стране действует чрезвычайная ситуация в сфере здравоохранения из-за распространения вируса. В столичных больницах выстраиваются длинные очереди из пациентов с подозрением на денге. Врачи отмечают рост заболеваемости на 300% по сравнению с прошлым годом.

В Аргентине с начала 2024 года выявлено более 520 тыс. случаев инфицирования лихорадкой денге, что в 3,17 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

С января по июль 2024 г. в штате Карнатаке (Индия) было зарегистрировано более 9000 случаев лихорадки денге и 7 смертей. Правительство штата сообщило, что до 13 июля текущего года 66 298 человек прошли тестирование на вирус лихорадки денге, из которых в общей сложности 9082 человека дали положительный результат.

Всего в текущем [июль] месяце 2024 года было зарегистрировано 1818 случаев лихорадки денге. Наибольшее количество случаев зарегистрировано в округе Коломбо (Шри-Ланка), и их число составляет 6910. Число случаев лихорадки денге, зарегистрированных по всему острову, возросло до 30 057. Сообщается о двенадцати смертельных случаях.

Всего 103 пациента были госпитализированы с лихорадкой денге с 10 по 11 июля 2024 г. По данным Главного управления здравоохранения, из них 45 пациентов были госпитализированы в городе Дакка (столица Бангладеш), а остальные находились за пределами столицы.

Бешенство

Впервые с 2022 года человек умер от бешенства в Грузии. В западной части Грузии произошло трагическое событие. Жительница села Патара Чорджо умерла от бешенства. Вероятно, ее заразил собственный питомец. Женщина, жившая в селе Патара Чорджо в западной части Грузии, умерла от заражения бешенством. Ей было всего 45 лет. Об этом рассказали в Минсельхозе республики. Вероятно, источником бешенства стал ее питомец – щенок, от которого она заразилась еще в последние дни зимы. В это же время собака скончалась. Бешенство диагностировали накануне, однако женщина почувствовала себя плохо еще в первых числах июля. За помощью к медикам она обратилась значительно позднее.

Вирус Чандипура

Как сообщило агентство Press Trust of India, случаи заболевания пока официально отмечены только в Индии. Вирус Чандипура, случаи заболевания которым пока официально отмечены только в Индии, стал причиной гибели четырехлетней девочки в западном штате Гуджарат. Как сообщает информационное агентство Press Trust of India, врачи предполагают, что еще 14 пациентов умерли за последнее время в штате от этой инфекции. Агентство сообщает, что анализы четырехлетней девочки, которая умерла в больнице, показали положительный результат на вирус Чандипура. Это первая подтвержденная смерть из-за заражения этим вирусом в штате. На данный момент в Гуджарате зарегистрировано 29 случаев похожего заболевания. "14 пациентов умерли. Их анализы были отправлены в Национальный институт вирусологии в Пуне для тестирования и подтверждения наличия вируса Чандипура", - говорится в сообщении окружного управления. Вирус Чандипура - это вариант арбовируса, который относится к роду везикулярных вирусов семейства Rhabdoviridae. Он передается через укусы комаров, клещей, москитов. Впервые был выявлен в 1965 году во время вспышки энцефалита в деревне Чандипура в индийском штате Махараштра, отсюда и его название. Вирус еще мало изучен, специфического лечения или вакцины от него не существует. Заболевание вызывает лихорадку с симптомами, похожими на грипп, и острый энцефалит. В Индии периодически фиксируется вспышка этого заболевания. Во время вспышек в центральной Индии в 2003-2004 годах уровень смертности колебался от 56% до 75%. Особенно серьезную угрозу вирус представляет для детей.

Коклюш

В Финляндии резко выросла заболеваемость коклюшем — крайне заразной бактериальной инфекцией, которая проявляется длительными приступами кашля. Число случаев заболевания в Суоми в этом году уже более чем в 6 раз превышает прошлогодние показатели, пишет газета Ilta-Sanomat. В этом году в Финляндии подтвердили уже более 800 случаев коклюша, в прошлом году было диагностировано 130 фактов заболевания. Рост заболеваемости коклюшем в стране фиксируется несмотря на то, что в Финляндии хороший охват вакцинацией от этой инфекции. В соответствии с национальной программой вакцинации детей прививают от коклюша в возрасте 3, 5 и 12 месяцев, а повторные прививки делают в возрасте 4 года, в 14 лет и при достижении 25 лет. Большинство нынешних заболевших в Финляндии - дети в возрасте от 10 до 14 лет, то есть те, которые уже утратили иммунитет от ревакцинации, полученной в 4 года, но ещё не получили новую прививку как 14-летние. Такого всплеска заболеваемости коклюшем в Финляндии не было с 2019 года, когда в стране зафиксировали 550 случаев

заражения. При этом в 2021 и 2022 годах в стране было всего соответственно 33 и 35 лабораторно подтверждённых случаев, отмечается в публикации.

Желтая лихорадка

Список стран, требующих наличия международного свидетельства о вакцинации против желтой лихорадки у лиц, прибывающих из любой страны

Ангола
Бенин
Буркина-Фасо
Бурунди
Габон
Гана
Гвиана Французская
Гвинея-Бисау
Демократическая Республика Конго
Камерун
Конго
Кот - д'Ивуар
Мали
Нигер
Сьерра-Леоне
Судан
Того
Уганда
Центральноафриканская Республика
Южный Судан

Список стран, требующих наличия международного свидетельства о вакцинации против желтой лихорадки для всех путешественников, прибывающих из эндемичных стран по желтой лихорадке

Австралия*	Казахстан**	Пакистан
Алжир*	Кения	Панама
Албания	КНДР	Папуа-Новая Гвинея**
Антигуа и Барбуда*	Китай*	Руанда
Аруба*	Коста Рика	Сальвадор*
Багамы*	Кюрасао*	Сен-Винсент и Гренадины
Бахрейн*	Колумбия*	Сен-Мартен, Сент-Люсия
Бангладеш**	Кабо-Верде	Сейшеллы*
Барбадос	Камбоджа*	Сенегал**
Белиз**	Куба*	Самоа*
Боливия	Либерия	Сан Том и Принсипи**
Бонэйр*	Мадагаскар*	Саудовская Аравия*
Ботсвана**	Малайзия*	Соломоновы острова
	Мартиника*,	
Бруней*	Монсерат**	Сомали*
Венесуэла*	Мавритания	Сингапур*
		Сент-Бартельми*
Гваделупе*	Малави*	Сент-Китс и Невис
Гватемала* Гренада*	Мальдивские острова*	Танзания*
Гамбия*	Майотта*	Тринидад и Тобаго*
Гвинея	Мьянма*	Таиланд*

Гайана**	Мозамбик*	Уругвай
Гондурас	Мальта*	Французская Полинезия*
Гаити	Никарагуа	Фиджи*
Доминика*	Новая Каледония*	Чад
Доминиканская Р.*	Ниуэ,	Шри-Ланка*
Египет*	Непал*	Экваториальная Гвинея
	ОАЭ* Остров	
Замбия* Зимбабве*	Рождества*	Эквадор*
Индонезия	Остров Святой Елены	Эфиопия**
	Острова Уоллис и	
Иордания*	Футуна*	Эритрея Эсватини
Ирак*	Острова Питкэрн	ЮАР*
Иран*	Оман*	Ямайка*
Индия**	Парагвай	

*Включает в себя требование по наличию свидетельства о вакцинации у лиц, которые провели более 12 часов в транзитном аэропорту, находящемся на территории страны, где имеет место риск передачи желтой лихорадки.

**Включает в себя требование по наличию свидетельства о вакцинации у лиц, которые проследовали транзитом через аэропорт, находящийся на территории страны, где имеет место риск передачи желтой лихорадки.

Список стран, эндемичных по желтой лихорадке, при выезде в которые каждому путешественнику рекомендуется проведение вакцинации против желтой лихорадки

Ангола	Аргентина
Бенин	Боливия
Буркина Фасо	Бразилия
Бурунди	Венесуэла
Гамбия	Колумбия
Гана	Перу
Гвинея	Панама
Гвинея-Бисау	Парагвай
Габон	Суринам
Демократическая Республика Конго	Гайана
Камерун	Гвиана Французская
Кения	Эквадор
Конго	Тринидад и Тобаго
Кот-д'Ивуар	Либерия
Мали	Мавритания
Нигерия	Нигер
Сенегал	Сьерра-Леоне
Судан	Того
Уганда	Чад
Центральноафриканская Республика	Экваториальная Гвинея
Южный Судан	Эфиопия

Прививки против желтой лихорадки в Республике Беларусь проводятся на базе УЗ «19-я центральная районная поликлиника Первомайского района г.Минска» (г.Минск, пр. Независимости, 119; контактный телефон 8(017) 374-07-22. Вакцинация проводится после предъявления справки установленного образца, выданной врачом организации здравоохранения по месту жительства гражданина, об отсутствии противопоказаний к вакцинации.